

2022新年音乐会将现场直播 这些经典曲目 背后故事不少



淄博12月26日讯 感悟大师经典魅力，传递新年美好祝愿。12月31日晚，2022新年交响音乐会将在淄博保利大剧院歌剧院奏响。本场音乐会以气势磅礴、具有鲜明的民族风格的《黄河钢琴协奏曲》为主打，同时还有约翰·施特劳斯的《蓝色多瑙河圆舞曲》《春之声圆舞曲》《闲聊波尔卡》等经典作品，可谓中西兼顾、名曲荟萃。

对于奥地利音乐家约翰·施特劳斯，资深音乐爱好者应

当并不陌生。关于他的不朽名作《蓝色多瑙河圆舞曲》的创作过程，背后还有这样一个有趣的故事。

有一次，施特劳斯回家时换下了一件脏衬衣，他的妻子发现，衬衣衣袖上写满了五线谱。她知道这是丈夫灵感实现时记录下来，便将这件衬衣单独放在了一边。几分钟以后她回来，正想把它交给丈夫，却发现这件衬衣不翼而飞。原来，在她离开

他脏衣服一起取走了。她虽然不知道洗衣妇的居所，却清楚这件衬衣上的乐谱对丈夫的重要性，于是就坐着车子到处寻找，奔波了半天，也没有下落。就在她陷于绝望的时候，幸好有一位酒店里的老妇人把她领到那洗衣妇的小屋。当她急匆匆地冲进去，看到洗衣妇正要把那件衬衣丢入盛满肥皂水的大桶里，她急忙抓住洗衣妇的手臂，抢过了那件衬衣，挽救了写在衣袖上的传世经典乐谱。

《蓝色多瑙河圆舞曲》被称为“奥地利的第二国歌”，在它诞生后不久，就成为每年元旦维也纳举行的“新年音乐会”上的保留曲目，由此可见它的地位和重要影响。相比于施特劳斯的其他众多作品，《蓝色多瑙河圆舞曲》简直是一股清流。它既保留了奥地利乡村舞曲的民风特点，又体现出鲜活的民族个性，表达

了对祖国的热爱与赞美。闭上眼睛想象，沉浸在优美的旋律中，一幅多瑙河波光粼粼的画面十分明朗地在脑中显现，时而舒缓，时而湍急，阳光下的青草、城市、乡村，与多瑙河构成了一幅美丽的图画。

2022新年交响音乐会由淄博壹美整形美容医院有限公司、大众日报淄博融媒体中心、北京保利剧院管理有限公司主办，淄博保利剧院管理有限公司承办。为答谢淄博人民的厚爱，淄博壹美整形美容医院将提供部分免费门票，读者朋友可通过关注“淄博壹美整形”微信公众号参与互动活动获取抢票机会。另外，本场音乐会还将通过网易新闻和鲁中晨报视频号现场直播，让不能到现场的市民有机会一同欣赏。

大众日报淄博融媒体中心记者 王超



警方查获的烟花爆竹

非法存烟花爆竹 临淄两人被处罚

淄博12月26日讯 12月24日，淄博市临淄区两名男子因非法储存烟花爆竹被行政拘留10日。

近日，淄博市公安局临淄分局齐都派出所联合治安大队、皇城派出所所在巡逻中发现，齐都镇某村一空闲院落有人正在院内私藏烟花爆竹类违法物品，民警现场查获各类鞭炮24箱、烟花137组。

春节临近，在这里给大家提个醒：淄博多地禁止燃放烟花爆竹，对违规燃放烟花爆竹者，公安机关将依据相关法律法规予以行政处罚，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝

点赞就能赚钱？ 又有人上当了

张店一女子被骗13000元

淄博12月26日讯 “抖音、快手点赞赚钱，点赞2元一条，点赞+关注5元一条，点赞+关注+评论10元一条。”相信大家对于这样的广告一定不陌生，点个赞就能赚钱？醒醒吧，这不过是骗子为引诱你上当抛出的诱饵。

12月12日，张店市民范女士被网友拉进了一个群，群里不断有人发布抖音点赞加关注的任务广告。看着群成员一个又一个提现成功，范女士颇为心动，也做起了任务，刚开始进展顺利，不到3天时间范女士就赚到了90元。当她打算继续做任务时发现自己被禁言了，群主告诉范女士，需要完成新人任务激活账号。然后范女士就在对方的指导下完成了三单充值任务。

可是，对方却以她第三单操作失误导致账号被冻结为由拒绝了她的返现要求，并提出让范女士再做一个三连单任务完成账户解冻。就这样，范女士又陆续充值了两单，直到对方让她充值31000元完成最后一单时，范女士起了疑心报了警，此时，她已经充值13000元。

警方提醒：要小心那些所谓“免费”的赚钱门路，不要轻信“抖音”“快手”等短视频平台上带有营销性质的视频，更不要轻易相信所谓的点赞刷单获取红利的好事，天上不会掉馅饼，切记不可向对方转账汇款。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红

听来一句闲话 抓获22年前命案逃犯

周村警方远赴新疆将犯罪嫌疑人抓捕归案



犯罪嫌疑人毕某某(中)被押解回山东。

侦查一起盗窃案件时，淄博市公安局周村分局刑侦大队民警听来一句闲话：命案逃犯的弟弟在新疆出了车祸！

民警不动声色，暗中展开调查发现，命案逃犯的弟弟好好待在家里。那么远在新疆的是谁？

紧抓线索不放，周村民警奔赴新疆展开调查，12月23日，将潜逃22年的命案逃犯抓获。

突发命案 一代代刑警人苦寻嫌疑人

“杀人了，有人杀人了！”

1999年3月22日凌晨2点，周村公安分局王村派出所大门口，一个小伙子在大门外高声叫喊。

一听是命案，已经休息的值班民警立即跑了出来。简单地询问中得知，这名小伙子是王村镇张古村的村民，其母亲毕丽华(化名)与“亲家”毕某某因为借钱、还钱的问题，发生了口角，在撕扯中，毕某某用剪刀戳伤毕丽华，送到医院后，毕丽华因失血过多抢救无效死亡。

当民警赶到毕某某家中时，发现毕某某已经隐瞒家人逃跑了。在随后的抓捕中，鉴于当时的侦查条件，专案组虽然全力以赴，但案件始终没有取得突破性

进展，毕某某如石沉大海一般消失得无影无踪。

这桩命案也成为周村一代代刑侦民警挥之不去的心结，每当年终岁尾，刑侦民警总也忘不了王村镇有一起命案，嫌疑人始终逍遥法外，不知所踪。

2016年，公安部组织全国命案逃犯追逃会战，毕某某的追捕工作又一次被提上新的日程。各种技术手段的应用，大量的走访调查，虽然依然没有取得有价值的线索，但一道天网已悄然布好，静待着猎物触网时刻的到来。

一句闲言 管中窥豹寻得嫌犯踪迹

时间划过长空，转眼到了2021年。

周村公安分局将毕某某故意伤害致死案作为命案攻坚目标案件，由胡波局长亲自挂帅，成立命案追逃专案组，誓要将这名潜逃20多年的犯罪嫌疑人抓获归案。

有一天，刑侦民警胡涛在王村张古村侦查一起盗窃案件时，一条“毕某某弟弟在新疆出了车祸，挺厉害的，人家医院要钱都要到老家来了”的村民饭后闲谈，让这名老刑侦上了心。

命案逃犯毕某某潜逃多年，周村刑侦民警对其家庭、亲戚情况了如指掌。毕某某的弟弟70来岁，一直在家务农，这么年纪突然去了新疆，还出了车祸，这让胡涛产生了疑问。

为了避免打草惊蛇，胡涛没有去毕某某的弟弟家确认该条信息的真伪，立即返回专案组与大家进行会商。大家推断，毕某某的弟弟在新疆出车祸这事比较蹊跷，有点反常，需要进一步调查。而负责研判的民警传来消息，印证了大家的猜测，毕某某的弟弟好好待在家，并没有去新疆，更没有出车祸。

“很有可能是命案逃犯毕某某潜逃在新疆，出了车祸冒用其弟弟的名字。”周村公安分局刑侦大队长王恩永凭借多年的刑侦经验进行推断。这一推断得到大家的一致认可，这让专案组的民警一阵兴奋，如果真是逃犯毕某某冒用其弟弟的名字潜逃在新疆，那通过目前的公安侦查手段，很快便能锁定其轨迹信息。

当侦查员将毕某某弟弟的名字输入电脑，进行研判后，却没有查找到任何相关信息。

“没有信息并不能说明人不在新疆，靠科技手段不行，那就用传统的刑侦调查摸底手段。”20多年的锲而不舍，王恩永大队长不想放过一丝一毫的线索，他立即组织民警踏上了人疆追凶之路。

初到新疆，民警只能对一家家医院进行探访，终于在阿克苏地区中医院找到了一个与逃犯毕某某弟弟同名的住院病人。

20多年的时光，何况是逃亡之路，毕某某的容颜肯定有了很大的变化，专案民警仅仅依靠一张20多年前的户籍档案照片，很难确定其身份。民警利用医生查房之际，进入病房与毕某某进行了正面接触。果不其然，躺在病床上的毕某某和专案民警印象中的人判若两人。要想确认身份，只能采集病人相关信息

进行确认，于是专案民警通过技术手段，获取了毕某某相关的身份物证。

喜讯传来 喜悦后抓捕工作小心谨慎

相关物证从新疆发出，快递走了四天，专案组民警便在医院蹲守了四天。医院人流量非常大，蹲守的民警既不能暴露身份，又要保证自身的安全。白天不能放松，晚上不能睡觉，饿了渴了就只能用方便面、矿泉水充饥，精神高度紧张。

好在物证发出的第五天，喜讯终于传来，经过比对，这名冒用其弟弟身份住院的人，正是潜逃多年的命案逃犯毕某某。

短暂的喜悦过后，专案组民警又投入到更加紧张的工作之中。通过了解，毕某某一场车祸导致左侧肋骨断裂四根、肩胛骨与左胳膊粉碎性骨折，伤未好不能出院，但其双腿并未受伤行动自由。

这么多年潜逃在外，专案民警对毕某某知之甚少，怕过早介入抓捕引发一些不确定后果，将给抓捕返还工作带来难度。经再三思量，专案组决定等到毕某某治疗出院阶段再进行抓捕。

12月23日，又经过7天的蹲守，办案民警终于等到毕某某出院的时刻。当民警将“拘留证”递到毕某某的面前时，这名潜逃22年的犯罪嫌疑人异常平静，很快便承认了自己的真实姓名和杀人潜逃的违法犯罪事实。

或许只有他自己知道，22年的逃亡之路，每一天都在提心吊胆，在被抓捕的这一刻，也许是他这22年来最真实、最踏实的时刻。没有任何的狡辩和犹豫，毕某某就在拘留证上签上了自己的名字。至此，一起22年前的命案，正式告破。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 于德忠